
 
                                                                      
 
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 21 Οκτωβρίου 2024 
 

Θέμα: Πρόσκληση συμμετοχής στην 6η διοργάνωση του Βραβείου Γκονκούρ Ελλάδας 2024-2025 
 

Το Λογοτεχνικό Βραβείο Γκονκούρ Ελλάδας θεσπίστηκε στη Θεσσαλονίκη το 2019, με εμπνευστή τον 
Γάλλο δημοσιογράφο, συγγραφέα και μέλος της Ακαδημίας Γκονκούρ, Πιέρ Ασουλίν. Διοργανώνεται για 6η 
συνεχόμενη χρονιά από το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο 
Ελλάδος και την Ακαδημία Γκονκούρ.  

Το διάσημο λογοτεχνικό βραβείο απονέμεται στη Γαλλία από την Ακαδημία Γκονκούρ. Παράλληλα, 
περισσότερες από 37 χώρες οργανώνουν τον διαγωνισμό « Choix Goncourt-Etranger » 
https://www.academiegoncourt.com/choix-goncourt-a-l-etranger που είναι αποτέλεσμα συνεργασίας 
των Γαλλικών Ινστιτούτων με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, επιδιώκοντας την συμμετοχή των φοιτητών στην 
απόλαυση της ανάγνωσης σύγχρονων γαλλικών λογοτεχνικών έργων. 

 

Η καινοτομία της Ελλάδας 
Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα  https://www.academiegoncourt.com/le-choix-de-la-grece οι κριτικές 

επιτροπές αποτελούνται από φοιτητές διαφόρων τμημάτων που καθοδηγούνται από έναν καθηγητή.  Στην περσινή 
διοργάνωση, συμμετείχαν 9 πανεπιστήμια από όλη την Ελλάδα και πάνω από 100 φοιτητές και φοιτήτριες.  

Σε αυτή την 6η διοργάνωση, υπολογίζουμε και πάλι στη συμμετοχή γαλλόφωνων φοιτητών από όλα τα 
πανεπιστήμια της Ελλάδας. Για να λάβετε μέρος ως υπεύθυνος καθηγητής, είναι πολύ απλό! Πρέπει να 
δημιουργήσετε και να καθοδηγήσετε μια ομάδα τουλάχιστον 5 γαλλόφωνων φοιτητών. Μπορείτε να εγγραφείτε 
επικοινωνώντας με την κα Φανή Φενερόλ (ffeynerol@ift.gr) το αργότερο έως τις 15/11/2024.   
 

Πώς μπορώ να συμμετέχω; 
Κάθε ομάδα θα πρέπει, έως τον Ιούνιο, να διαβάσει τα τέσσερα μυθιστορήματα από την 3ο λίστα που θα έχει 
προκρίνει η Ακαδημία Γκονκούρ (θα ανακοινωθεί στις 22 Οκτωβρίου) και τα οποία θα προμηθεύσει το Γαλλικό 
Ινστιτούτο σε κάθε ομάδα (μια σειρά βιβλίων για κάθε κριτική επιτροπή). 
Φέτος, το Γαλλικό Ινστιτούτο, η Ακαδημία Γκονκούρ, το Syndicat National de l'Edition καθώς και οι 
εμπλεκόμενοι Γάλλοι εκδότες, προτείνουν στο γαλλικό πολιτιστικό δίκτυο στο εξωτερικό και στους ακαδημαϊκούς 
εταίρους τους έναν νέο τρόπο διάθεσης των έργων των 4 φιναλίστ: σε ψηφιακή μορφή, στην πλατφόρμα 
Culturethèque, την ψηφιακή βιβλιοθήκη του Γαλλικού Ινστιτούτου. 
 

Για να αποκτήσει πρόσβαση στα βιβλία, κάθε μέλος της κριτικής επιτροπής θα πρέπει να δημιουργήσει έναν 
λογαριασμό στην πλατφόρμα Culturethèque, να επικυρώσει τη συνδρομή του σε έναν διαχειριστή του 
δικτύου (επικοινωνία με τη Φανή Φενερόλ) και να συνδεθεί με τον κωδικό χρήστη και τον κωδικό πρόσβασής του. 
Χωρίς λογαριασμό, δεν υπάρχει πρόσβαση στα βιβλία. Η πρόσβαση στα βιβλία από κοινό διαφορετικό από 
αυτό του Βραβείου Γκονκούρ δεν επιτρέπεται. 
Οι επιτροπές φοιτητών από κάθε πανεπιστήμιο συναντώνται τακτικά για να συζητήσουν τα αναγνώσματά τους, υπό 
την καθοδήγηση των καθηγητών τους. Οι συζητήσεις αυτές δίνουν την ευκαιρία να αναλυθούν και να συζητηθούν 
τα έργα που μελετήθηκαν. Επιπλέον, καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς, διοργανώνουμε διαδικτυακές συναντήσεις 
με τους συγγραφείς για να βοηθήσουμε τους φοιτητές να σχηματίσουν τη δική τους γνώμη, με αποκορύφωμα την 
ψηφοφορία και τον ορισμό του νικητή του Βραβείου Γκονκούρ Ελλάδας, τον Ιούλιο, κατά τη διάρκεια της 
τελικής διαβούλευσης. Για αυτή την ειδική εκδήλωση, προσκαλούμε στη Θεσσαλονίκη τους υπεύθυνους 
καθηγητές και τους εκπροσώπους των φοιτητών κάθε κριτικής επιτροπής (αναλαμβάνουμε το κόστος 
μετακίνησης και διαμονής σε ξενοδοχείο). Ο Γενικός Πρόξενος της Γαλλίας, Ζαν-Λικ ΛΑΒΟ, θα ανακοινώσει 
το όνομα του νικητή για την Ελλάδα κατά την Εθνική Εορτή της Γαλλίας, στην οποία θα προσκληθούν 
φοιτητές και καθηγητές.  
 



 
                                                                      
 
 
 
 
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την ανταπόκρισή σας. Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να 
επικοινωνήσετε με την κα Φανή Φενερόλ (ffeynerol@ift.gr) στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης. 
 

Ελπίζουμε να έχουμε τη χαρά να συνεργαστούμε μαζί σας σε αυτό το υψηλού κύρους λογοτεχνικό βραβείο.  
 
 
 


